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На данный момент по всей России активно увеличивается число базовых станций (сотовых вышек) и их влияние в нашей жизни с каждым годом увеличивается. Из — за этого появляется множество различных слухов и легенд. Что вышки 5G вызывают коронавирус, зомбируют население вызывают опухоли и т.п.

Под данным Роскомнадзора на 2019 год насчитал 327.125 базовых станций сотовой связи четвертого поколения (LTE), которые использует «большая четверка»
(МегаФон — 107.848, Tele2 — 76.221, МТС  — 76.927, Билайн — 66.129.)

Если сравнить эти показатели на 2018 год, то можно увидеть, что количество базовых станций  на 2019 год увеличилось на 36%
Исходя из этих данных становится понятно, что общее количество базовых станций операторов "большой четверки" с начала года возросло на 13%, составив на 1 января 2020 г. 794.670 РЭС.

Актуальность нашей темы заключается в том, что количество вышек растет, а значит и растет их влияние на окружающую среду. Хоть эта статистика взята для всей России, а не только для Челябинска — эта информация может быть полезной для каждого.

Для решения некоторых заблуждений и мифов мы решили разобраться в сложившейся ситуации и провести исследование, с целью подтвердить или опровергнуть их.

Что из себя представляет базовая станция? Для понимания, что такое базовая станция (или сотовая станция) можно представить на карте зону покрытия сигналов этой вышкой — регламентированную зону обслуживания (покрытия), на которой происходит передача данных. В самом центре этой соты находится сама базовая станция. Отсюда и появилось название — сотовая связь.

Базовая станция представляет из себя комплекс антенн радиосвязи, радио модуля и блока питания. Антенны служат для передачи радиосвязи и принимают их, радио модуль обрабатывает и усиливает сигнал, блок питания снабжает электроэнергией всю вышку.

Стоит понимать что базовые станции излучают электромагнитные волны лишь на зоны, потому что чаще всего используют направленные антенн на 30, 60, 90, 120 градусов.

Базовые станции меняют мощность излучения в зависимости от нагрузки. То — есть, базовые станции могут иметь максимальную нагрузку не круглые сутки, а лишь в некоторые диапазоны времени, к примеру вечером.

Существует несколько типов базовых станций: макросота, микросота, пикосота, фемсоты.
· Макросоты имеют радиус покрытия 100км, мощность составляет 50W. Чаще всего используются в городах и селах. При недостаточной передаче сигнала, связь работает плохо, абонентам показывают сообщение о занятой сети. Для устранения помех операторы могут установить дополнительные менее мощные устройства — микросоты или сократить действие самой станции.
· Микросота имеет радиус покрытия до 5км. Из — за ее компактности операторы часто устанавливают их в густонаселенных городах или добавлять их в случае недостаточной работы макросот.
· Фемсота имеет размеры с домашнего Wi — Fi роутера представляет собой точку доступа.Чаще всего относится к юридическим лицам и предпринимателям, которые не относятся к сотовым операторам.
· Пикосоты используются в местах потенциально большой концентрации пользователей интернета для распространения локального сигнала сети IP/Ethernet.

Для того, чтобы убедится в том, что базовые станции не влияют на здоровье человека, мы сперва решили спросить у кандидата
физико — математических наук Челябинского Гуманитарно — Педагогического Университета, Беспаль Ирины Ивановой интересующие нас вопросы.
Вопросы для профессора/ответ
· Считаете ли вы, что сотовые вышки влияют на организм человека? /
В принципе, если этот организм находятся прямо рядом с излучающим источником, то какое то дополнительное излучение он получит. Но если учесть, что что никто из нас прямо на вышке не сидит или под ней не живет, то, наверное, это действие не на столько велико как его иногда характеризуют. Потому, что само по себе излучение от сотовых вышек имеет достаточно малую мощность.
· Если же они влияют на организм, то как можно защитить себя и окружающую действительность? /
Любая защита от электромагнитной волны способна это делать. Например закрыться металлическим экраном. У нас в помещении очень много металлических предметов, которые тоже могут роль такого экранирущего воздействия.
· Есть ли какие — то  нормы электромагнитного излучения? /
Есть, они прописаны в санитарных правилах, нормах, их можно найти и ознакомится с ними.
· Как вы думаете в теории возможно ли получить онкологию с помощью сотовых вышек? /
Я вообще считаю, что онкология не вызывается какими либо физическими факторами, это преимущественно наследсвтенная проблема. У нас очень любят говорить, что радиация вызывает онкологию, но здесь тоже проводя различные исследования  не было обнаружено никакой однозначной взаимосвязи. То — есть,  здесь все же генетический фактор является основной ролью. Вышка здесь никак не повлияет.
· Правда ли, что с помощью сотовых вышек распространяется коронавирус? /
Насколько я понимаю, вирус это та вещь, которая находится в среде и передается воздушно — капельным путем. Вышка как источник радио —  волны, никаких частиц в принципе испускать не может тем более вирусов.
· Может ли стремительный рост количества вышек влиять на экологию в целом? /
Экология это скорее всего загрязнения продуктами сгорания различных веществ, каких то веществ, которых не должно находится в атмосфере, земной коре и т. д. Здесь же мы говорим об излучении радиоволн, которые по большому счёту на экологию не влияют.

Чем же опасны сотовые вышки? Многие люди не особо понимают как именно работают базовые станции, а это может объяснить некоторые моменты для понимая их безопасности.

Стоит понимать, что базовые станции излучают  электромагнитные волны, которые могут повлиять на человека и экологию в целом только с очень большой мощностью. Неионизирующее излучение не влияет на структуру клеток в тканях, поэтому не может вызвать раковые заболевания.

Чтобы понять с каким ограничением должны работать вышки существуют нормы радиоизлучений  SAR и ППЭ.

SAR (Specific Adsorption Rate) — это удельный коэффициент поглощения электромагнитной энергии, которую рассчитывают на единицу массы. Она измеряется в Вт/кг. Эта величина определяет, на сколько нагревается ткань при воздействии излучения. По нормам США и Европы она не может превышать 1,60–2,00 Вт/кг.

Однако, по данным Всемирной организации здравоохранения, уровень SAR от сотовых вышек слишком низкий, чтобы вообще обсуждать его.

ППЭ — плотность потока энергии, которая проходит через человеческое тело. Оно может измеряться в 1Ватт/1м2 или в 1Ватт/Кг. России она контролируется санитарными правилами и нормами СанПиН 2.2.4/2.1.8.055 96 «Электромагнитные излучения радиочастотного диапазона (ЭМИ РЧ)».

Если ППЭ составляет 4В/Кг в течении 30 минут на частоте
10МГц — 10 ГГц, то температура тела повысится на 1°С.Но в нашей стране действует ограничение до 0.1Ватт/1Кг или 1Ватт/1м2, что в 40 раз меньше опасной мощности.,  поэтому опасаться этого не стоит. На расстоянии двух метров под вышкой ППЭ составляет всего 0,0078 Вт/м² — это почти в 13 раз меньше допустимого значения. Также стоит понимать, что плотность магнитного поля падает с квадратом расстояния 📏 от источника. Если вы стоите от сотовой станции на расстоянии 50м, то ее сила будет падать в 2500 раз. Если стоять на расстоянии в 100м, то сила упадет в 10000 раз.
Федеральный закон о вышках Если вы все же не хотите иметь рядом со своим домом сотовую станцию, то существует специльный федеральный закон о вышках, по которому можно ее убрать.

В соответствии с ФЗ от 29.12.2004г. №188-ФЗ «Жилищный кодекс РФ» земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом, объекты общего имущества в многоквартирном доме (крыша, подвальное помещение и т.д.) могут быть переданы в пользование иным лицам только с согласия всех собственников помещений в данном доме.

При размещении передающих радиотехнических объектов в непосредственной близости к жилым домам и общественным зданиям, на объектах общего имущества (кровля, тех. подполье) граждане имеют право запретить их установку.

В случае размещения базовых станций сотовой связи без разрешительных документов просим информировать об этом территориальные органы Роспотребнадзора.

Роспотребнадзор осуществляет контроль в ходе проведения плановых надзорных мероприятий не чаще, чем 1 раз в 3 года в соответствии требованиями ФЗ от 26 декабря 2008г. №294-ФЗ.

Штраф за отсутствие санитарно-эпидемиологического заключения на установку и писем по согласованию функционирования, за превышение ЭМИ и шума в жилой застройке, за отступления установки от проектных решений по ст. 6.4 на юридическое лицо составляет от 10000 до 20000 рублей либо административное приостановление деятельности до 90 суток.
Вывод

В заключении можно сказать, что вышки не имеют существенную роль на здоровье человека, так как оно слишком слабое и не может нарушить клеточную структуру, а уже тем более и ДНК. Пока что не стоит переживать насчет вредоносного излучения ибо есть другие проблемы в мире и жизни человека в целом. С появлением новых базовых станций пятого поколения информация сможет передоваться на много быстрее, а вред только уменьшиться.

На последок я хочу, чтобы вы узнали про речь  Беспаль Ирина Иванова, котрую она добавила в конце интервью:
«Очень часто всё, что связано новыми какими — то техническими решениями, оно очень часто  воспринималось в штыки. Если почитать, как например воспринималось электричество, как воспринималось электрическое освещение в своё время. Это тоже было чуть ли не дьявольская лампочка или ещё что то, а теперь мы свою жизнь не представляем ни без телевизора, ни без лампочки той же самой. Мне кажется это просто от неграмотности, поэтому если будем много
знать, то боятся ничего не будем.»
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